Analisi Matematica 2

Nome, cognome, matricola: Scritto del 18/9/2017 — Canale 1

Esercizio 1 (11 punti) Sia @ > 0 in parametro e si consideri 'integrale
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i) Calcolare preliminarmente il valore di § > 0 tale che il seguente limite esista finito e

diverso da zero: y :
2 /2 — arcsinx
Li=!hm

z—1- (1 -~ IE)H

ii) Determinare tutti i valori di @ > 0 tali che I'integrale dato converga.

Risposte: 1) 8 = ;1) a €

Esercizio 2 (11 punti) Si consideri il sottoinsieme del piano
A= {(z,y) eR?:22<yt e Yr> lyl}.

i) Provare che A ¢ aperto e non vuoto..

11

iii) Stabilire se A & compatto. :

v

)
) Disegnare A.
)
)

Descrivere la frontiera di A.

Risposte: iii) A compatto Si/No ;iv) 0A = {(z,y) € R?: ¥

Esercizio 3 (10 punti) Dato un parametro v € R si consideri la funzione f : R? 3R
fl@,y) =" +z), (z,y) €R
i) Al variare di v, calcolare i punti critici di f.

i) Calcolare la matrice Hessiana di f.

iii) Stabilire se i punti critici trovati sono punti di massimo/minimo locale/assoluto.

Risp.: i) Punti critici: 1) Hf(z,y) = ; i) Max/min loc/ass:

2 ore e 30 minuti a disposizione
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